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Câu 1:  Nếu thoả mãn điều kiện [image: image430.wmf]2
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A. 1


B. - 1
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Câu 2:   Điều kiện xác định của biểu thức [image: image2.wmf]10
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Câu 3:  Điều kiện xác định của biểu thức [image: image7.wmf]1
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Câu 4:  Thực hiện phép tính [image: image12.wmf]423423
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 ta có kết quả:

A. [image: image13.wmf]23



B. 4


C. 2
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Câu 5:  Thực hiện phép tính [image: image15.wmf](
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 ta có kết quả:

A. [image: image16.wmf]331

-
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Câu 6:  Thực hiện phép tính [image: image20.wmf]3333
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 ta có kết quả là:
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D. 2

Câu 7:  Kết quả của phép tính [image: image24.wmf]106
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A. 2
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Câu 8:  Thực hiện phép tính [image: image28.wmf]22

2516

(32)(32)

-

-+
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Câu 9:  Giá trị của biểu thức: [image: image33.wmf](
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A. 21
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C. 11
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Câu 10:  Thực hiện phép tính [image: image35.wmf]323
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 ta có kết quả:
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Câu 11:  Thực hiện phép tính [image: image40.wmf]17122
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Câu 12:   Kết quả của biểu thức: [image: image45.wmf](

)

(

)

2

2

7

2

5

7

-

+

-

=

M

 là:

A. 3
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Câu 13: Kết quả của phép khai căn 
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D. 
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Câu 14: Tính 
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 được kết quả là:


A. 5
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B. 4
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Câu 15: Căn bậc ba của 27 là:


A. 3 ;


B .-3 ;


C . 3 và-3 ;

 D. 9.

Câu 16: Số - 0,5 là căn bậc ba của số:

A. 125         

B. -0,125

C. -125

D. -0,25

Câu 17:  Kết quả của phép tính 
[image: image59.wmf]20.5

 là:

A. 10 


B. 100 
        C. 10000
     D. 50

Câu 18:  Kết quả của phép tinh 
[image: image60.wmf]125:5

là

A. 25


B. 5


C. 3

     D. 15

Câu 19:  Phương trình x2 = 7 có nghiệm là:

 A.
[image: image61.wmf]7
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[image: image62.wmf]7
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C. 7 và -7

     D. 14 và -14

Câu 20: Bất phương trình 
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A. x = -5

B. x=5

C. 0>x
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Câu 21:  Căn bậc hai của 4 là :

A.    2
B.    –2
C.   2  và –2
D.   16.

Câu 22:  Nêu điều kiện xác định của biểu thức
[image: image66.wmf]1
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A.  x  >  0
B.  x < 0  
C.  x > 5
D.  x < 5

Câu 23: 
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bằng:

A. x-1                B. 1-x                 C. 
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Câu 24:  Rút gọn biểu thức [image: image69.wmf]3
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A. a2


B.
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Câu 25:  Kết quả của phép tính [image: image71.wmf]106
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A. 2


B. [image: image72.wmf]2
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2



D. [image: image74.wmf]32
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Câu 26:  Biểu thức 
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A. 
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                   C. -2
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            D. - 2 

Câu 27: Giá trị biểu thức 
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bằng:

A. 1                B. 
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Câu 28: Giá trị biểu thức 
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bằng: 

A. 
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                   C. 4
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            D.  5            

Câu 29:   Giá trị biểu thức 
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bằng: 

A. 0                B. 
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Câu 30: 
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bằng:

A. - (4x-3)         B. 
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          C. 4x-3            D. 
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Câu 31:  Giá trị nào của biểu thức [image: image94.wmf]743743
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Câu 32:  Giá trị của biểu thức [image: image98.wmf]23
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Câu 33:  Trục căn thức ở mẫu của biểu thức [image: image101.wmf]11
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 ta có kết quả:
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Câu 34:  Giá trị của biểu thức [image: image106.wmf]6421962
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B. [image: image108.wmf]52
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D. [image: image110.wmf]122
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Câu 35:  Giá trị của biểu thức 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 36:  Rút gọn biểu thức 
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A. 
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C. 
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D. 
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Câu 37: Số 121 có căn bậc hai là:

     A. 11                          B.
[image: image122.wmf]121

                        C. 11 và -11                    D. -11

Câu 38: Giá trị của biểu thức 
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D. 
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Câu 39: Trục căn dưới mẫu của biểu thức 
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A. 
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13

6


B. 
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D. 
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Câu 40: Điều kiện xác định của biểu thức 
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Câu 41: Khai phương tích 
[image: image139.wmf],.,
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 ta được kết quả là:

A. 4
B. 6
C. 16
D. 3

Câu 42: Khử mẫu của biểu thức lấy căn 
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Câu 43: Điều kiện để 
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Câu 44: Biểu thức 
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sau khi rút gọn là:


A. 1
B. 
[image: image151.wmf]5

 
C. 0
D. 3

Câu 45: Giá trị 
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Câu 46: Kết quả của phép khai phương 
[image: image158.wmf],.
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 là:


A. 90
B. 45
C. 9
D. 15

Câu 47: Trục căn dưới mẫu của biểu thức 
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Câu 48: Kết quả của phép khai phương 
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Câu 49: Kết quả của phép tính
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A. 2
B. 4
C. 6
D. 8

Câu 50: Điều kiện xác định của biểu thức [image: image170.wmf]12
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Câu 51: Biết [image: image175.wmf]2
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A. ±169 
B. 13 
C. 169 
D. ±13

Câu 52: Giá trị của biểu thức [image: image176.wmf]945
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A. [image: image177.wmf]25
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B. [image: image178.wmf]52

-


C. [image: image179.wmf]25

-


D. Kết quả khác

Câu 53: Giá trị biểu thức [image: image180.wmf](
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A. 5
B. – 1
C. 1
D. 7

Câu 54: Căn bậc hai số học của 25 là:

A. 5
B. – 5
C. ±5
D. 225

Câu 55: Kết quả của phép tính [image: image181.wmf]11
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A. [image: image182.wmf]53
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B. [image: image183.wmf]25
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D. [image: image185.wmf]23


Câu 56: Giá trị biểu thức [image: image186.wmf]0,512743
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B. [image: image187.wmf]32
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C. [image: image188.wmf]232
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D. [image: image189.wmf]23
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Câu 57: Với giá trị nào của 
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 để căn thức 
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Câu 58: Số nào có căn bậc hai số học là 
[image: image196.wmf]39

 ?


A. 
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Câu 59: Kết quả phân tích thành nhân tử 
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Câu 60: Kết quả của phép tính 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 61: Nghiệm của phương trình 
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Câu 62: Kết quả của phép khai phương 
[image: image216.wmf].,.
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A. 
[image: image217.wmf]50


B. 
[image: image218.wmf]120


C. 
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D. 
[image: image220.wmf]212

 

Câu 63: Giá trị của biểu thức 
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A. 
[image: image223.wmf]55


B. 5
C. 
[image: image224.wmf]5


D. 0

Câu 64: Trục căn dưới mẫu của biểu thức 
[image: image225.wmf]-
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 65: Biểu thức 
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sau khi bỏ dấu căn là:

A. 
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D. 
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Câu 66: Với giá trị nào của 
[image: image235.wmf]x
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Câu 67: Kết quả của phép tính 
[image: image241.wmf](
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là:

A. 7
B. 14
C. 
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D. 
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Câu 68: Tính: 
[image: image244.wmf](
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 có kết quả là:


A. 
[image: image245.wmf]122
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   B. 
[image: image246.wmf]221
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C. 1


D. 
[image: image247.wmf]1
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Câu 69: Căn bậc hai số học của số a không âm là :


A. a2

        B. [image: image248.wmf]a
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                         C. [image: image249.wmf]a




D. 
[image: image250.wmf]a
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Câu 70:  Biểu thức 
[image: image251.wmf]1
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 xác định với mọi giá trị của x thoả mãn:

A. 
[image: image252.wmf]1

¹

x



B. 
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C. 
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D. 
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Câu 71:  Giá trị biểu thức 
[image: image257.wmf]5
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bằng: 

A. 
[image: image258.wmf]5
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B. 
[image: image259.wmf]5

                   
C. 4
[image: image260.wmf]5

            
D.  5            

Câu 72: Căn bậc hai số học của 9 là:

A. -3                

B. 3                 
C. ± 3                   
D. 81

Câu 73:   Giá trị biểu thức 
[image: image261.wmf]6
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bằng:

A. 12
[image: image262.wmf]6

               
B. 
[image: image263.wmf]30

                 
C. 6                         
D. 3
Câu 74: Kết quả của phép tính 
[image: image264.wmf]40.2,5

 là:

A. 8


B. 5


C.10


D.10
[image: image265.wmf]10


Câu 75:  Kết quả của phép tính 
[image: image266.wmf]33
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là: 

A.2


B.-2 

            C.  
[image: image267.wmf]3

98

    

D. 
[image: image268.wmf]3

98

-


Câu 76: Đưa thừa số ra ngoài dấu căn của biểu thức  
[image: image269.wmf]2

3

.

7

kết quả nào sau đây đúng :

A.  
[image: image270.wmf]7

3

                   B. 
[image: image271.wmf]7
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                                  C.  21                       D. 
[image: image272.wmf]2
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Câu 77: Biểu thức 
[image: image273.wmf]18.48

  có giá trị là:


          A. 
[image: image274.wmf]612

              
   B.  
[image: image275.wmf]126

      
              C. 72                                  D. 27

Câu 78:  Khử mẫu của biểu thức  :
[image: image276.wmf]3

5

 kết quả nào sau đây đúng 

A. 
[image: image277.wmf]3

5

 
                   B. 
[image: image278.wmf]3

3

.
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                             C.  
 
[image: image279.wmf]3
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                             D. 
[image: image280.wmf]9
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Câu 79:  Tính 
[image: image281.wmf]1

450372200
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, được kết quả là : 

A. 
[image: image282.wmf]52



B. 
[image: image283.wmf]62



C. 
[image: image284.wmf]72



D. 
[image: image285.wmf]82


Câu 80:  
[image: image286.wmf]25169
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xx

 khi x bằng :

A.  1

B.  3

C.  9

D.  81

Câu 81: Kết quả rút gọn biểu thức sau: 
[image: image287.wmf]3773
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A. 
[image: image288.wmf]3
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       B. 
[image: image289.wmf]37
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C. 
[image: image290.wmf]37

A

=+





       D. 
[image: image291.wmf]37
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Câu 82: Kết quả của phép tính 
[image: image292.wmf]3664

+

 là:

A. 100


B. 14

 
C. 10


D. 
[image: image293.wmf]10

±






        

Câu 83: Rút gọn 
[image: image294.wmf]423

-

 ta được kết quả:

A. 
[image: image295.wmf]23

-



B. 
[image: image296.wmf]13

-



C. 
[image: image297.wmf]31

-



D. 
[image: image298.wmf]32
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Câu 84: Phương trình 
[image: image299.wmf]42

x
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 có tập nghiệm S là:

A. 
[image: image300.wmf]{
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B. 
[image: image301.wmf]{
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C. [image: image302.wmf]S
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D. 
[image: image303.wmf]{
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Câu 85: Phương trình 
[image: image304.wmf]3.12

x

=

 có nghiệm là:

A. x = 4

B. x = 36

C. x = 6

D. x = 2

-----------------------------------------------------------------
HÌNH HỌC

Câu 1: Biết cos
[image: image305.wmf]a

= 
[image: image306.wmf]5

13

. Tính sin
[image: image307.wmf]a

 bằng:

A. 
[image: image308.wmf]14

13


B. 
[image: image309.wmf]7

13


C. 
[image: image310.wmf]12

13


D. 1

Câu 2: Cho 
[image: image311.wmf]D

ABC vuông tại A, AH 
[image: image312.wmf]^

 BC. Biết BH = 3,6cm; CH = 6,4cm. Chu vi
[image: image313.wmf]D

ABC bằng:

A. 25cm
B. 30cm
C. 16cm
D. 24cm

Câu 3: Cho 
[image: image314.wmf]ABC

D

vuông tại A, đường cao AH, biết CH= 5cm; AH= 10cm. Độ dài cạnh BC là:

A. 30cm
B. 20cm
C. 40cm
D. 25cm

Câu 4: Giá trị của biểu thức 
[image: image315.wmf]020202020

020202020

3cot77cos26cos64cos71cos19

2tan13sin34sin56sin15sin75
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 là:

A. 
[image: image316.wmf]3

2


B. 
[image: image317.wmf]2

3


C. 
[image: image318.wmf]1

3


D. 
[image: image319.wmf]455781

25543


Câu 5: Kết quả của phép tính 
[image: image320.wmf]2020

sin60os60

c

+

bằng:

A. 
[image: image321.wmf]0.


B. 
[image: image322.wmf]1.


C. 
[image: image323.wmf]2.


D. 
[image: image324.wmf]3.


Câu 6: Tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Biết  BH =  4cm, HC = 9cm, độ dài của AH bằng:

A. 6cm

B. 13 cm

C.
[image: image325.wmf]6cm



D. 
[image: image326.wmf]213cm


Câu 7: Tam giác ABC vuông tại A có 
[image: image327.wmf]0

30

ˆ

=

B

và BC = 18. Độ dài AC là:


A. 
[image: image328.wmf]18



B. 12       

C. 9
[image: image329.wmf]3

   

D. 9

Câu 8:    Giá trị của biểu thức: sin 36o – cos 54o bằng: 




A. 0


B. 1


C. 2sin 36o

D. 2cos 54o

Câu 9:  Trong tam giác ABC vuông tại A có AC = 3; AB = 4. Khi đó tanB bằng

	A. 
[image: image330.wmf]3

4


	B. 
[image: image331.wmf]3

5


	C. 
[image: image332.wmf]4

5


	D. 
[image: image333.wmf]4

3




Câu 10:   Đẳng thức nào sau đây sai :

A. sin370 = cos530


B. tan 300 .cot 300 = 1 


C. 
[image: image334.wmf]0

0

0

18

cot

72

cos

18

cos

=



D. sin( + cos( = 1 Với ( là góc nhọn.

Câu 11: Trong tam giác ABC vuông tại A có AC = 3; AB = 4. Khi đó sinB bằng

	A. 
[image: image335.wmf]3

4



	B. 
[image: image336.wmf]3

5


	C. 
[image: image337.wmf]4

5


	D. 
[image: image338.wmf]4

3




Câu 12:   Cho tam giác MNP vuông tại M, đường cao MH. Biết NH = 5 cm, HP = 9 cm. Độ dài MH bằng

	A. 
[image: image339.wmf]35


	B. 7
	C. 4,5
	D. 4


Câu 13: Cho 
[image: image340.wmf]00

35;55

a=b=

. Khẳng định nào sau đây là sai ?

	A. 
[image: image341.wmf]sinsin

a=b


	B. 
[image: image342.wmf]sincos

a=b


	C. 
[image: image343.wmf]tancot

a=b


	D. 
[image: image344.wmf]cos=sin

ab




Câu 14: Giá trị của biểu thức 
[image: image345.wmf]20202020

cos20cos40cos50cos70

+++

 bằng

	A. 1
	B. 2
	C. 3
	D. 0


Câu 15:  Cho tam giác vuông có độ dài các cạnh góc vuông là 6 cm và 8 cm. Độ dài cạnh huyền là:

A.10 cm               B. 14 cm                  C. 7 cm                    D. 8

Câu 16: Cho tam giác vuông có độ dài các cạnh góc vuông là 6 cm và 8 cm. Độ dài đường cao ứng với cạnh huyền là:

A.3,6 cm           B. 4,8 cm            C. 4,5 cm             D. 5 cm

Câu 17: Cho tam giác vuông có một góc nhọn bằng 300 và cạnh huyền bằng 14 cm.

Góc nhọn còn lại có số đo bằng:

A. 300                   B. 400                   C. 500                      D. 600
Câu 18: Tam giác ABC vuông tại A có AB = 3 , AC = 4 , BC = 5. SinB bằng:

A. 0,6                   B. 0,75                     C. 0,8                   D. 1,25

Câu 19:   Thu gọn biểu thức 
[image: image346.wmf]222

sincot.sin

a+aa

 bằng

	A. 1
	B. 
[image: image347.wmf]2

cos

a


	C. 
[image: image348.wmf]2

sin

a


	D. 2


Câu 20:  Tam giác vuông có độ dài hai cạnh góc vuông là 6cm và 8cm thì độ dài đường cao tương ứng với cạnh huyền là      


A. 3,7 cm                 B. 5,8 cm                C. 4,8 cm                
 D. 7,2 cm

Câu 21:   Cho 
[image: image349.wmf]2

cos=

3

a

, khi đó sin
[image: image350.wmf]a

 bằng

	A. 
[image: image351.wmf]5

9


	B. 
[image: image352.wmf]5

3


	C. 
[image: image353.wmf]1

3


	D. 
[image: image354.wmf]1

2




Câu 22: Cho tam giác ABC vuông tại A, AB = 5, AC = 12, BC = 13 thì cosB = ?

 
A.
[image: image355.wmf]13

5




B.
[image: image356.wmf]13

12




C.
[image: image357.wmf]12

13




D. 
[image: image358.wmf]5

13


Câu 23: Cho 
[image: image359.wmf]D

ABC, vuông tại A, AH là đường cao, BH = 4 , CH = 25  thì  AH = ?

    
A. 6


B.10


C. 100

D. 20

Câu 24: Các tia nắng tạo với mặt đất một góc 
[image: image360.wmf]45

o

. Nếu một người cao 1,6 m thì bóng của người đó trên mặt đất (đơn vị theo m) là :

          A. 0,8                     B. 1,2                       C.1                         D. 1,6

Câu 25:   Trong tam giác ABC vuông tại A có AC = 3; AB = 4. Khi đó cosB bằng

	A. 
[image: image361.wmf]3

4


	B. 
[image: image362.wmf]3

5


	C. 
[image: image363.wmf]4

5


	D. 
[image: image364.wmf]4

3




Câu 26:   Cho 
[image: image365.wmf]00

37;53

a=b=

. Khẳng định nào sau đây là sai ?

	A. 
[image: image366.wmf]sinsin

a=b

.
	B. 
[image: image367.wmf]sincos

a=b

.
	C. 
[image: image368.wmf]tancot

a=b

.
	D. 
[image: image369.wmf]cos=sin

ab

.


Câu 27: (ABC vuông tại A , đường cao AH thì :

A.  AB2 = BH.CH         


B. AC2 = AH2 – HC2         

C. AH2 = BH . CH      


D.  AH = AB . AC

Câu 28: Đường cao của một tam giác vuông chia cạnh huyền thành hai đoạn có độ dài 

là 1 và 4. Độ dài đường cao là:


A. 1


B. 3


C. 2


D. 4

Câu 29: Tam giác MNP vuông tại M thì cosN bằng:


A.

[image: image370.wmf]MP

NP




B. 
[image: image371.wmf]MP

MN



C. 
[image: image372.wmf]MN

NP



D. 
[image: image373.wmf]NP

MN


Câu 30: (MND vuông tại M, đường cao MI, NI = 25cm, ID = 4 cm, thì độ dài  MI là

A. 15cm         
B. 10cm            
C. 100cm           
 D. 64cm

Câu 31:  Cho 
[image: image374.wmf]2

cos=

3

a

, khi đó sin
[image: image375.wmf]a

 bằng

	A. 
[image: image376.wmf]5

9

      
	B. 
[image: image377.wmf]5

3

                                 
	C. 
[image: image378.wmf]1

3


	D. 
[image: image379.wmf]1

2




Câu 32: Khẳng định nào sau đây là sai?

A. sin200 < sin350                                                  B. sin350   >  cos400

C. cos400  > sin200                                                                  D. cos200  > sin350
Câu 33: Cho tam giác ABC vuông ở A, có BC = 25, AC = 15. Số đo góc C bằng


A. 530                         B.  520                           C.  510                                D. 500
Câu 34: Cho tam giác ABC vuông ở A, có BC =12, AC = 6. Số đo góc 
[image: image380.wmf]·

ABC

 bằng

A. 600
B. 300
C. 450
D. 500
Câu 35: Cho tam giác ABC vuông tại A, biết AB = 16 cm, AC = 12cm. Khi đó sin B bằng:
A. 
[image: image381.wmf]3

20


B. 
[image: image382.wmf]4

3


C. 
[image: image383.wmf]3

5


D. 
[image: image384.wmf]3

16


Câu 36:  Tam giác nào sau đây là vuông, nếu độ dài ba cạnh là

A.   9cm; 41cm; 40cm
   B.   7cm; 8cm; 12cm


C.   11cm; 13cm; 6cm
   D.   6cm; 7cm; 8cm

Câu 37:  Cho tam giác ABC vuông tai A, có gĩc B = 300 và BC= 30 cm thì AC = ?

A.   15
[image: image385.wmf]3

cm
B.   7,5cm
C.   15
[image: image386.wmf]2

cm
D.   15cm

Câu 38:  Khẳng định nào sau đây là sai?

      A. sin2500 + cos2500 = 1                                              B. tan 400.cot400 = 1                                   

      C. Cos 470 = sin 470                                                    D. tan700 = sin700:cos700
Câu 39:   Cho 
[image: image387.wmf]D

ABC vuông tại A, biết BC = 15cm ; AC = 8cm. Sin B bằng:

A. 
[image: image388.wmf]15

17

                             B. 
[image: image389.wmf]8

17

                             C. 
[image: image390.wmf]8

15

                             D. 
[image: image391.wmf]15

8


Câu 40: Giá trị của biểu thức
[image: image392.wmf]0

0

50

cos

40

sin

 bằng

            A. 0        
            B. 1   

 C. – 1    

 D.  2

Câu 41: Cho 
[image: image393.wmf]ABC,

D

biết 
[image: image394.wmf]AB;BC,.

==

585

Kẻ đường cao 
[image: image395.wmf]BD

 
[image: image396.wmf](

)

DAC,BD.

Î=

4

 Độ dài cạnh 
[image: image397.wmf]AC

 bằng:

A. 11
B. 10,5
C. 10
D. 11,5

Câu 42: Cho 
[image: image398.wmf]ABC

D

vuông tại
[image: image399.wmf]A,

 biết 
[image: image400.wmf]AC;BC.

==

612

 Số đo 
[image: image401.wmf]·

ACB

 là:

A. 300
B. 750
C. 450
D. 600
Câu 43: Tam giác có độ dài các cạnh lần lượt là 2,5cm; 2cm; 1,5cm thì độ dài đường cao ứng với cạnh lớn nhất là:

A. 1,5cm
B. 1,2cm
C. (  1,71cm
D. 2,7cm

Câu 44: Một cột đèn có bóng trên mặt đất dài 6m. Các tia sáng mặt trời tạo với mặt đất một góc 400. Chiều cao của cột đèn là:

A. ( 5,03m
B. ( 7,15m
C. ( 6,14m
D. ( 7,05m

Câu 45: Giá trị của biểu thức B = cos 62o –  sin28o là:

A. 2cos62o 
B. 2sin28o 
C. 0,5
D. 0 

Câu 46:  Với góc nhọn 
[image: image402.wmf]a

 tùy ý, chọn câu đúng:


A. 
[image: image403.wmf]sin

tan

cos

a

a=

a

 
B. 
[image: image404.wmf]a

a=

a

sin

cot

cos


C. 
[image: image405.wmf]a+a=

tancot

1


D. 
[image: image406.wmf]sincos

a-a=

22

1

 

Câu 47: Trong tam giác vuông, mỗi cạnh góc vuông bằng cạnh góc vuông kia nhân với:


A. sin góc đối hoặc cos góc kề.
B. cot góc kề hoặc tan góc đối.


C. tan góc đối hoặc cos góc kề. 
D. tan góc đối hoặc cos góc kề.

Câu 48: Cho tam giác ABC vuông tại A , đường cao AH . Hãy chọn câu đúng trong các câu 

A. AH2 =AC.BC

B. AC2 = AB.BC



C. AB2 = BH.HC

D. AH2 = BH.HC

Câu 49: Cho 
[image: image407.wmf]ABC

D

vuông tại C. Biết CB = 6cm, 
[image: image408.wmf]µ

0

30

A

=

. Tính độ dài AB.

A. 
[image: image409.wmf]12

=

ABcm



B. 
[image: image410.wmf]3

=

ABcm





C. 
[image: image411.wmf]43

=

ABcm



D. 
[image: image412.wmf]63

=

ABcm


Câu 50: Vào buổi trưa, bóng của toà  nhà in trên mặt đất dài 52m và góc tạo bởi tia nắng và mặt đất là 440. Độ cao của toà  nhà đó là(làm tròn đến số thập phân thứ 2) .

A. 50, 22m

B. 50m


C. 50,2m

D. 53,85m

VẬT LÝ

Bài 13. ĐIỆN NĂNG - CÔNG CỦA DÒNG ĐIỆN

A. TÓM TẮT LÝ THUYẾT.

I. Điện năng
1. Dòng điện có mang năng lượng:

-Dòng điện có mang năng lượng vì nó có khả năng thực hiện công và cung cấp nhiệt lượng  ( Thay đổi nhiệt năng của vật )                                      

-Năng lượng của dòng điện được gọi là điện năng.
2. Sự chuyển hóa điện năng thành các dạng năng lượng khác:

Điện năng có thể chuyển hóa thành các dạng năng lượng khác như : nhiệt năng, cơ năng, năng lượng ánh sáng …

3. Kết luận:

-Điện năng là năng lượng của dòng điện. Điện năng có thể chuyển hóa thành các dạng năng lượng khác, trong đó có phần năng lượng có ích và phần năng lượng vô ích.

- Tỉ số phần năng lượng có ích được chuyển hoá từ điện năng và toàn bộ điện năng tiêu thụ gọi là hiệu suất sử dụng điện năng:

[image: image1.wmf]2
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x


II. Công của dòng điện:

1. Công của dòng điện:  Công của dòng điện sản ra trong 1 đoạn mạch là số đo lượng điện năng mà đoạn mạch đó tiêu thụ để chuyển hoá thành các dạng năng lượng khác

2.Công thức tính công của dòng điện.

   P = 
[image: image413.wmf]t

A


B. BÀI TẬP.

13.1 Đơn vị nào dưới đây không phải là đơn vị của điện năng?

A. Jun (J)                                 B. Niuton (N)      

C. Kilôoat giờ (kW.h)              D. Số đếm của công tơ điện

13.2 Số đếm công tơ điện ở gia đình cho biết:

A. Thời gian sử dụng điện của gia đình.

B. Công suất điện mà gia đình sử dụng.

C. Điện năng mà gia đình đã sử dụng.

D. Số dụng cụ và thiết bị điện đang được sử dụng.

13.7 Điện năng được đo bằng dụng cụ nào dưới đây?

A. Ampe kế                  B. Công tơ điện.   C. Vôn kế   D. Đồng hồ đo điện vạn năng

13.8 Một đoạn mạch có điện trở R được mắc vào hiệu điện thế U thì dòng điện chạy qua nó có cường độ I và công suất điện của nó là P. Điện năng mà đoạn mạch này tiêu thụ trong thời gian t được tính theo công thức nào dưới đây?

A. A=(P.t)/R         B. A=RIt               C. A=P2/R            D. A=UIt

13.9 Một bóng đèn điện có ghi 220V-100W được mắc vào hiệu điện thế 220V. Biết đèn này được sử dụng trung bình 4 giờ trong 1 ngày. Điện năng tiêu thụ của bóng đèn này trong 30 ngày là bao nhiêu?

A. 12 kW.h          B. 400kW.h                   C. 1440kW.h        D. 43200kW.h

13.3 Trên một bóng đèn có ghi 12V-6W. Đèn này được sử dụng với đúng hiệu điện thế định mức trong 1 giờ. Hãy tính:

a. Điện trở của đèn khi đó.

b. Điện năng mà đèn sử dụng trong thời gian trên.

13.4 Một bàn là được sử dụng với đúng hiệu điện thế định mức là 220V trong 15 phút thì tiêu thụ một lượng điện năng là 720kJ. Hãy tính:

a. Công suất điện của bàn là.

b. Cường độ dòng điện chạy qua bàn là và điện trở của nó khi đó.

13.6 Một khu dân cư có 500 hộ gia đình, trung bình mỗi hộ sử dụng 4 giờ một ngày với công suất điện 120W.

a. Tính công suất điện trung bình của cả khu dân cư.

b. Tính điện năng mà khu dân cư này sử dụng trong 30 ngày.

c. Tính tiền điện của mỗi hộ và của cả khu dân cư trong 30 ngày với giá 700đ/kW.h.

13.10 Một ấm điện loại 220V-1100W được sử dụng với hiệu điện thế 220V để đun nước.

a. Tính cường độ dòng điện chạy qua dây nung của ấm khi đó.

b. Thời gian dùng ấm để đun sôi nước mỗi ngày là 30 phút. Hỏi trong 1 tháng (30 ngày) phải trả bao nhiêu tiền điện cho việc đun nước này? Cho rằng giá tiền điện là 1000đ/kW.h

BÀI 14.BÀI TẬP VỀ CÔNG SUẤT ĐIỆN VÀ ĐIỆN NĂNG SỬ DỤNG.

A.TÓM TẮT LÍ THUYẾT:

CÔNG THỨC LIÊN QUAN:

         1.Định luật OHM: Hệ thức: I = [image: image415.png]



2. Công thức tính điện trở:

                                            R = U/I

3.Công thức của đoạn mạch nối tiếp:

- Cường độ dòng điện: I = I1 = I2
               - Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch: U= U1 + U2 
- Điện trở tương đương:  Rtd = R1+ R2
4.Công thức của đoạn mạch song song:

- Cường độ dòng điện: I = I1 + I2 .

- Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch: U= U1 = U2

 - Điện trở tương đương: [image: image417.png]


  Hay Rtđ = [image: image419.png]Ri. Ry
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5.Công thức tính công suất điện.
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6. Công thức tính công của dòng: 
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B. Bài tập:

14.1 Điện năng không thể biến đổi thành:

A. Cơ năng           B. Nhiệt năng                 C. Hóa năng                   D. Năng lượng nguyên tử.

14.2 Công suất điện cho biết:

A. Khả năng thực hiện công của dòng điện.

B. Năng lượng của dòng điện.

C. Lượng điện năng sử dụng trong một đơn vị thời gian.

D. Mức độ mạnh, yếu của dòng điện.

14.3 Trên một bóng đèn dây tóc có ghi 220V-100W.

a. Tính điện năng sử dụng trong 30 ngày khi thắp sáng bình thường bóng đèn này mỗi ngày 4 giờ.

b. Mắc nối tiếp 2 bóng đèn cùng loại trên đây vào hiệu điện thế 220V. Tính công suất của đoạn mạch nối tiếp này và tính công suất của mỗi bóng đèn khi đó.

c. Mắc nối tiếp bóng đèn trên đây với một bóng đèn dây tóc khác có ghi 220V-75W vào hiệu điện thế 220V. Hỏi các bóng đèn này có thể bị hỏng không? Nếu không, hãy tính công suất của đoạn mạch này và công suất của mỗi đèn.

Cho rằng điện trở của các bóng đèn trong trường hợp b và c trên đây có giá trị như khi chúng sáng bình thường.

14.4 Trên một bóng đèn dây tóc có ghi 220V-100W và trên một bóng đèn dây tóc khác có ghi 220V-40W.

a. So sánh điện trở của hai bóng đèn khi chúng sáng bình thường.

b. Mắc nối tiếp hai bóng đèn này vào hiệu điện thế 220V thì đèn nào sáng hơn? Vì sao? Tính điện năng mà mạch điện này sử dụng trong 1 giờ.  Cho rằng điện trở của các bóng đèn có giá trị như khi chúng sáng bình thường.

c. Mắc song song hai bóng đèn này vào hiệu điện thế 220V thì đèn nào sáng hơn? Vì sao? Tính điện năng mà mạch điện này sử dụng trong 1 giờ.

14.5 Trên một bàn là có ghi 110V-550V và trên một bóng đèn dây tóc có ghi 110V-40W.

a. Tính điện trở của bàn là và của bóng đèn khi chúng hoạt động bình thường.

b. Có thể mắc nối tiếp bàn là và bóng đèn này vào hiệu điện thế 220V được không? Vì sao? Cho rằng điện trở của bàn là và của bóng đèn có giá trị như đã tính ở câu a.

c. Có thể mắc nối tiếp hai dụng cụ này vào hiệu điện thế lớn nhất là bao nhiêu để chúng không bị hỏng? Tính công suất của mỗi dụng cụ khi đó.

14.6 Một quạt điện dùng trên xe ôtô có ghi 12V-15W.

a. Cần phải mắc quạt vào hiệu điện thế là bao nhiêu để nó chạy bình thường? Tính cường độ dòng điện chạy qua quạt khi đó.

b. Tính điện năng mà quạt sử dụng trong một giờ khi chạy bình thường.

c. Khi quạt chạy, điện năng được biến đổi thành các dạng năng lượng nào? Cho rằng hiệu suất của quạt là 85%, Tính điện trở của quạt.

SINH

Bài 15: ADN

I. Cấu tạo hóa  học của phân tử ADN:

- ADN được cấu tạo từ các nguyên tố C, H, O, N và P.

- ADN thuộc loại đại phân tử  vì có khối lượng và kích thước lớn và cấu tạo theo nguyên tắc đa phân mà đơn phân là các nuclêôtit (gồm 4 loại A, T, G, X).

- Phân tử ADN của mỗi loài sinh vật đặc thù bởi số lượng, thành phần và trình tự sắp xếp của các loại nuclêôtit. Trình tự sắp xếp khác nhau của 4 loại nuclêôtit tạo nên tính đa dạng của ADN.

- Tính đa dạng và đặc thù của ADN là cơ sở phát triển cho tính đa dạng và đặc thù của sinh vật.

II. Cấu trúc không gian của phân tử ADN

- Cấu trúc không gian của phân tử ADN do F. Crick và J. Oát xơn sáng lập vào năm 1951

- Phân tử ADN là một chuỗi xoắn kép, gồm 2 mạch đơn song song, xoắn đều quanh 1 trục theo chiều từ trái sang phải.
- Mỗi vòng xoắn ( chu kì) cao 34 angtơron gồm 10 cặp Nu, đường kính vòng xoắn là 20 angtơron.
- Các Nu giữa 2 mạch liên kết bằng các liên kết hiđro tạo thành từng cặp A-T; G-X theo nguyên tắc bổ sung.
- Hệ quả của nguyên tắc bổ sung:
+ Do tính chất bổ sung của 2 mạch nên khi biết trình tự đơn phân của 1 mạch có thể suy ra trình tự đơn phân của mạch kia
+ Tỉ lệ các loại đơn phân của ADN:
A = T; G = X               
 => A+ G = T + X
(A+ G): (T + X) = 1.
Gọi tổng số Nu của p/tử ADN là N :
N = A+T+G+X
Chiều dài của p/tử ADN là L : L = N/2. 3,4
+ Tỉ số A+T/G+X đặc trưng cho loài.

Bài 16:  ADN VÀ BẢN CHẤT CỦA GEN

I. ADN tự nhân đôi theo những nguyên tắc nào? 

- ADN tự nhân đôi diễn ra trong nhân tế bào, tại các NST ở kì trung gian.

- ADN tự nhân đôi theo đúng mẫu ban đầu.

- Quá trình tự nhân đôi:

+ 2 mạch ADN tách nhau dần theo chiều dọc.

+ Các nuclêôtit trên 2 mạch ADN liên kết với nuclêôtit tự do trong môi trường nội bào theo NTBS.

+ 2 mạch mới của 2 ADN dần được hình thành dựa trên mạch khuôn của ADN mẹ và ngược chiều nhau.

+ Kết quả: cấu tạo 2 ADN con được hình thành giống nhau và giống ADN mẹ, trong đó mỗi ADN con có 1 mạch của mẹ, 1 mạch mới tổng hợp từ nguyên liệu nội bào. (Đây là cơ sở phát triển của hiện tượng di truyền).

- Quá trình tự nhân đôi của ADN diễn ra theo nguyên tắc bổ sung và giữ lại 1 nửa (nguyên tắc bán bảo toàn).
II. Bản chất của gen 

- Gen là 1 đoạn của phân tử ADN có chức năng di truyền xác định.

- Bản chất hoá học của gen là ADN.

- Chức năng: gen là cấu trúc mang thông tin quy định cấu trúc của 1 loại prôtêin.

III. Chức năng của ADN 

 - ADN là nơi lưu trữ và truyền đạt thông tin di truyền 

------------------------------------------------------------------

TIẾNG ANH

UNIT 3 TEEN STRESS AND PRESSURE

1. VERB FORMS

I. Complete the sentence with the correct form of a verb from the box. You don’t need to use all of them.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. Has Phuc arrived yet? - No, but I’m sure he will ______ up soon.

2. My aunt never really _______over the death of her pet dog.

3. It’s not easy to ____up smoking. My uncle has tried to do it lots of times without success.

4. Sorry, I don’t mean to interrupt you. Please ____on and finish what you are saying.

5. I can’t ________out which road to get back home now.

6.I enjoyed living in London, but it didn’t really _____ up to my expectations.

7. I’m sorry I’m late, but the car________ down on the way here, so I had to phone for a taxi.

8. You were going too fast! I couldn’t _________ up with you.

9. Remember to ________ out how many people are coming to the party.

10. Don’t forget to________ part in that school activity.

II.
Complete the sentences with correct tense of verbs.

1.
The interviewer asked me what I


(can) do if I were offered the job.

2.
Mandy asked me if the boys


(read) the book at present.

3.
The manager told me that I


(travel) from place to place the following month.

4.
They said they


(never/ be) to Scotland until last year.

5.
Jason and Victoria told me they 

(do) their best in the exams the following day.

6.
I wondered why Nick


(not go) to New York the summer before.

7.
John told me that there


(may) not be dessert after dinner.

8.
She asked me if everyone 

(must) contact the Magic Number in emergency situations.

9.
My mom said she

(be) going to visit a friend of hers in London.

10.
Shannon said that she


(need) to take care of her baby.

III.
Write the correct form or tense of the verbs in brackets.

1.
He told them again that they

 (must) learn to love each other.

2.
When I woke up this morning, it was raining and my father

(sing)in the kitchen.

3.
I wondered where


(get) my pre-paid train ticket.

4.



(you/ travel) to Paris tomorrow?

5.
Dana admitted


(feel) hurt by what I had said.

6.
She said she


(write) three books and she was working on another one.

7.
She was made


(work) on Saturday, even though she hated working at weekends.

8.
If I

(find) her address, I would send her an invitation.

9.
Japanese


(become) one of the most popular courses at the university since the Asian studies program was established.

10.
Look at those black clouds. I think it


(rain).

2. CORRECTION

I. Find ONE mistake in each of the following sentences and correct it.
1.
At the moment, aid agencies are focusing their efforts of women and children.


      A       B
            C
                  D

2.
They said the support service will be set up the next month.


      A
          B
C
      D

3.
Sarah wondered if to attend the life skills workshop that weekend.


A
B
C
D

4.
Robert told me that his father had flown to Dallas last year.


       A
            B      C
D

5.
He always feels left off when his friends talk about sports.


A
B
C
D

6.
For more information, call our free-toll number and speak to a customer service
representative.                                          A
                        B
   C
                D

7.
He asked his father where to cope with negative emotions.


  A
       B
            C
                D

8.
Joan made the laundry, washing up, and housework holding her with one arm.


  A
         B
                C
          D

9.
The receptionist said I must fill out that form before I attended the interview.


A
        B
            C
                D

10.
He advised her thinking about that example again because it needed correcting.


  A
     B
              C
                     D

II. Find and correct the mistake.

	1. My classmate told me you can’t explain the rule to her.
	

	2. I’m not sure what I can solve this problem.
	

	3.
You have a problem with your classmate, you don’t know what to do, you may feel happy.
	

	4.
You notice something strange happen to your body when you start your adolescence.
	

	5.
She finds that it is difficult staying awake during the meeting.

	

	6. Mr. Mender learned English rapidly and easy.
	

	7.The maid was careful to keep the room cleanly
	

	8. His knowledge of English grammar is quite well
	

	9.
The last story is as interested as the other ones.
	

	10. Mr. Slater’s house is biger than ours.
	


3. READING

I. Choose the correct answer for each gap to complete the following passage.



New Orleans is a city in the southern part of the US. It is (1) _______ for it sold-fashioned streets and buildings and jazz music. It used to (2) ____________ millions of tourists every year. But all of this have changed in August of 2005.



A nasty hurricane named Katrina hit the southern part of the US. New Orleans suffered the most damage (3) __________ the storm. New Orleans is a city but built (4)________sea level, so it has levees-walls built to keep sea from flowing into land. However, Katrina destroyed these levees and the city eventually is flooded.



More than 100 people were dead and the city was totally destroyed. Houses were gone, buildings were ruined, and cars were damaged. Experts (5) ________ that it will cost more than 26 billion dollars to rebuild the city.


1.
A. good
B. famous 
C. lovely
D. beautiful


2.
A. absord
B. keep 
C. attract
D. call


3.
A. with
B. at 
C. of
D. from


4.
A. below
B. under 
C. on
D. at


5.
A says
B. sayed 
C. say
D. said

II.
Read the text and use the words in the box to fill in the blanks.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




Teenagers today live in a very competitive world. It is (1)

important than ever to succeed at school if you hope to (2)

 a chance in the job market afterwards. It’s no wonder that many young people worry (3)

letting down their parents, their peers and themselves. To try to please everyone, they take on too (4)

 tasks until it becomes harder and harder to balance homework assignments, parties, sports activities and
friends. The result is that young people (5)


 from stress.


There are different ways of dealing with stress. Everyone knows that caffeine, in the (6)


 of coffee or soft drinks, keeps you awake and alert. But caffeine is a drug which (7)



 become addictive. In the end, like other drugs, caffeine only leads to more stress. There are better (8)


to deal with stress: physical exercise is a good release for stress, (9)


it increases certain chemicals in the brain which calm you down. You have to get enough sleep to (10)


 stress and to stay healthy and full of energy.

4. WRITING

I.
Rewrite the following sentences using questions words + to-infinitives.

1.
They don’t know where they should put the sofa.

2.
The rules didn’t specify who I should speak to in case of an emergency.

3.
Huyen My wondered how she could ride the scooter.

4.
Let us decide when we should start the project.

5.
Could you tell me where I can find a good hotel?

6.
We must find out what we are to do next.

7.
A good dictionary tells you how you should pronounce the words.

8.
They are not sure who they will meet at the entrance.

9.
She can’t remember when she has to turn off the oven.

10.
Does he know what he should look for?

II.
Turn the following statements into reported speech.

1.
“Don’t repeat this mistake!” the instructor warned the sportsman.

2.
“Leave your address with the secretary” the assistant said to me.

3.
“Phone me for an answer tomorrow” the manager said to the client.

4.
“Don't be so silly” Mr. John said to his wife.

5.
Tom said to the girl “When did you have this picture taken?”

6.
“Shall we go somewhere for a cup of coffee after class?” Tom said.

7.
John said to Marry “Why don’t you wear your hair a little longer?”

8.
Ann asked her brother “What are you planning to do tomorrow?”

9.
She asked her boyfriend “Is it true that your father fought in the last war?”

10.
He said “I don’t understand why she has refused to join us on the trip”

NGỮ VĂN 

           BÀI THƠ VỀ TIỂU ĐỘI XE KHÔNG KÍNH
I. TÌM HIỂU CHUNG

1. Tác giả: sgk/ 132

-  PTD SN: 1941-2007

- Quê quán : Phú Thọ

- HĐ trên chiến trường TS trong cuộc K/C chống Mỹ.

- Thơ ông có giọng điệu trẻ trung, sôi nổi, tinh nghịch mà sâu sắc.

2. Tác phẩm:

a. Xuất xứ: Trích trong tập thơ “Vầng trăng quầng lửa”. 

b. Thể thơ: Kết hợp linh hoạt thể 7 chữ và thể 8 chữ. 

- PTBđ: BC – TS – MT

II. TÌM HIỂU VĂN BẢN 

1. Hình ảnh của những chiếc xe trong chiến trận 

- Hình ảnh: “không có kính, không có đèn, không có mui, thùng xe có xước”.

-> Điệp ngữ, sử dụng từ phủ định, cách viết thơ như văn xuôi, giọng thản nhiên pha chút ngang tàng gây sự chú khác lạ. 

->Những chiếc xe không kính trần trụi, biến dạng vẫn băng ra chiến trường. 

- Nguyên nhân chiếc xe biến dạng trần trụi: 

“Không kính….. kính vỡ đi rồi”

-> Phản ánh hiện thực khốc liệt thời kì chiến tranh: bom đạn kẻ thù, những con đường ra trận để lại dấu tích trên những chiếc xe không kính.

2. Hình ảnh người chiến sĩ lái xe.

- Tư thế:  

 “Ung dung buồng lái ta ngồi

 Nhìn đất, nhìn trời, nhìn thẳng”

-> Điệp ngữ 

-> Diễn tả tư thế ung dung hiên ngang.

- Cảm giác:

“Nhìn thấy gió …

  Thấy con đường…

  Thấy sao trời…

    Như sa như ùa vào…”

->  Điệp từ “nhìn”

-> Xe đang lao trong tốc độ nhanh.

=> Người chiến sĩ ung dung nhìn ngắm thế giới bên ngoài với tâm trạng thải mái.

 - Phẩm chất của người lái xe: 

 “Không có kính ừ thì có bụi…”

  “Không có kính ừ thì ướt áo ..”  

-> Lặp cấu trúc câu, giọng thơ ngang tàng

-> Lạc quan, bất chấp mọi gian khổ, khó khăn.

 - “Chưa cần rửa... ha ha”     

 - “Bắt tay qua cửa kính vỡ rồi”
 - “Chung bát đũa nghĩa là gia đình đấy”

->Tình đồng chí đồng đội như anh em một nhà.

- “ Xe vẫn chạy vì miền Nam  phía trước

      Chỉ cần trong xe có một trái tim”
 -> Hoán dụ, ẩn dụ

 => Ý chí chiến đấu để giải phóng miền Nam, tình yêu nước nồng nhiệt của tuổi trẻ thời chống Mĩ.

  III. TỔNG KẾT

 1. Nghệ thuật

- Lựa chọn chi tiết độc đáo có tính chất phát hiện, hình ảnh đậm chất hiện thực.

- Sử dụng ngôn ngữ của đời sống, tạo nhịp điệu linh hoạt, thể hiện giọng điệu ngang tàng, trẻ trung tinh nghịch.

2. Nội dung

 Bài thơ ngợi ca người chiến sĩ lái xe Trường Sơn dũng cảm, hiên ngang, tràn đầy niềm tin chiến thắng trong thời kì chống giặc Mĩ xâm lược.

NGHỊ LUẬN TRONG VĂN TỰ SỰ

I. TÌM HIỂU YẾU TỐ NGHỊ LUẬN TRONG VĂN BẢN TỰ SỰ

 1. Đoạn văn a: Sgk/ 137

*. Nội dung: suy nghĩ nội tâm của nhân vật ông giáo.

- Luận điểm: “Tôi biết vậy…không nỡ giận” 

- Luận cứ:

+ Nêu vđ:

Câu 1 : “Nếu ta không cố tìm…ta thương” 

+ Phát triển vđ.

Câu 2
: “Vợ tôi không phải là người ác, nhưng thị khổ quá rồi” 

Câu 3
: “Một người  đau chân thì … khác đâu”  ( từ một quy luật tự nhiên)

Câu 4:  “Khi người ta khổ quá…được nữa” ( từ một quy luật tự nhiên

câu 5: Cái bản tính … che lấp mất 

 + Kết thúc vấn đề: “Tôi biết vậy… không nỡ giận” 

-> Đoạn văn có tính chất nghị luận

2. Đoạn văn b: Sgk/ 137

*. Nội dung: Cuộc đối thoại giữa Kiều và Hoạn Thư tại phiên tòa.

*. Lập luận của Hoạn Thư:

 - Thứ nhất: nêu lên một lẽ thường tình

 - Thứ hai: kể công.

 - Thứ ba: trong cảnh chồng chung chắc gì ai nhường cho ai.

 - Thứ 4: nhận tội và đề cao tâng bốc Kiều.

-> Lập luận xuất sắc và hết sức khôn ngoan.

GHI NHỚ: Sgk/ 138

II. LUYỆN TẬP:

1. Lời của ông giáo đối thoại với chính mình, rằng vợ mình không ác “chỉ buồn không nỡ giận”.

2. Tóm tắt nội dung lí lẽ Hoạn Thư

LỊCH SỬ

TUẦN 7- Bài 6: CÁC NƯỚC CHÂU PHI
I. Tình hình chung
- Sau Chiến tranh thế giới thứ hai, phong trào đấu tranh diễn ra sôi nổi sớm nhất ở Bắc Phi.

+  Ai Cập nổ ra cuộc đảo chính lật đổ chế độ quân chủ (1952)

+ An-giê-ri khởi nghĩa vũ trang chống Pháp (1954- 1962)

   + 1960, 17 nước giành độc lập gọi là “Năm châu Phi”

-  Công cuộc xây dựng đất nước thu nhiều thành tích nhưng vẫn  đói nghèo, lạc hậu, xung đột, nội chiến, nợ nần, bệnh tật….

- Thành lập nhiều tổ chức để các nước giúp đỡ, hợp tác cùng nhau, lớn nhất là tổ chức Liên minh Châu Phi (AU).

II. Cộng hoà Nam Phi:
- Chính quyền thực dân da trắng Nam Phi thi hành chế độ phân biệt chủng tộc (A-pác- thai)

- Dưới sự lãnh đạo của tổ chức “Đại hội dân tộc Phi” (ANC) người da đen bền bỉ đấu tranh giành thắng lợi. Năm 1993 chế độ phân biệt chủng tộc được xóa bỏ.
- Tháng 4/1994, Nen-xơn Man-đê-la trở thành  Tổng thống da đen đầu tiên của cộng hòa Nam Phi.

- Nam Phi đang tập trung phát triển kinh tế và xã hội nhằm xoá bỏ “Chế độ Apácthai về kinh tế”.

DẶN DÒ

HỌC BÀI ĐỂ KIỂM TRA GIỮA KÌ 1

BÀI 1 MỤC I, III. BÀI 4. BÀI 5

ĐỊA LÝ
Bài 14: GIAO THÔNG VẬN TẢI VÀ BƯU CHÍNH VIỄN THÔNG
I. Giao thông vận tải

1. Ý nghĩa: Quan trọng đối với mọi ngành kinh tế, đời sống, an ninh, quốc phòng
- Tạo mối quan hệ kinh tế giữa các vùng trong nước và giữa nước ta với nước ngoài.

- Đẩy mạnh quá trình CNH-HĐH đất nước, giảm sự chênh lệch giữa các vùng. 

2. Giao thông vận tải ở nước ta đã phát triển đầy đủ các loại hình

  Có đầy đủ các loại hình giao thông vận tải:

- Đường bộ: 
+ Chiếm tỉ trọng lớn nhất, chuyên chở nhiều hàng hóa và hành khách nhất.

+ Cả nước có gần 205 nghìn km đường bộ. Các tuyến đường quan trọng: quốc lộ 1A, 5, 18, 51, đường Hồ Chí Minh…

- Đường sắt:

+ Tổng chiều dài là 2.632 km.

+ Quan trọng nhất là tuyến đường Thống Nhất (Hà Nội – thành phố Hồ Chí Minh).

- Đường sông: Mới được khai thác ở mức độ thấp, tập trung chủ yếu ở lưu vực vận tải sông Cửu Long và lưu vực vận tải sông Hồng.

- Đường biển: 
+ Gồm vận tải ven biển và vận tải biển quốc tế.

+ Ba cảng biển lớn nhất là Hải Phòng, Đà Nẵng, Sài Gòn. 

- Đường hàng không: 

+ Có tỉ trọng tăng nhanh nhất, đã và đang phát triển theo hướng hiện đại hóa.

+ Ba đầu mối chính là: Hà Nội (Nội Bài), Đà Nẵng và thành phố Hồ Chí Minh (Tân Sơn Nhất).

- Đường ống: Ngày càng phát triển, chủ yếu để vận chuyển dầu mỏ và khí 

II. Bưu chính viễn thông: Giảm tải HS tự học

Tuần: 7; Tiết PPCT: 14

Bài 15: THƯƠNG MẠI VÀ DU LỊCH
I. Thương mại

1. Nội thương 
- Phát triển mạnh:

+ Hàng hóa dồi dào, đa dạng, hệ thống các chợ hoạt động tấp nập…

+ Nhiều thành phần kinh tế tham gia, đặc biệt là kinh tế tư nhân.

- Phân bố không đều, tập trung nhiều nhất ở Đông Nam Bộ và ít nhất ở Tây Nguyên. 

- Hai trung tâm thương mại dịch vụ lớn và đa dạng nhất nước ta: Hà Nội và TP Hồ Chí Minh.

2. Ngoại thương

Ngoại thương là hoạt động kinh tế đối ngoại quan trọng nhất ở nước ta 
- Vai trò: 

+ Giải quyết đầu ra cho sản phẩm.

+ Đổi mới công nghệ, mở rộng sản xuất.

+ Cải thiện đời sống.

- Các mặt hàng:

+ Nhập khẩu: Máy móc thiết bị, nguyên liệu nhiên liệu 

+ Xuất khẩu: Hàng công nghiệp nặng, khoáng sản, nông lâm thuỷ sản, công nghiệp nhẹ và tiểu thủ công nghiệp 

- Hiện nay nước ta buôn bán nhiều nhất với thị trường khu vực Châu Á – Thái Bình Dương như Nhật Bản, ASEAN, Trung Quốc, Hàn Quốc… 
II. Du lịch

- Phát triển nhanh, đang trở thành ngành kinh tế quan trọng.

- Tiềm năng du lịch phong phú, gồm:

+ Tài nguyên du lịch tự nhiên: phong cảnh, bãi tắm đẹp, khí hậu tốt, nhiều sinh vật quý hiếm…

+ Tài nguyên du lịch nhân văn: các công trình kiến trúc, di tích lịch sử, lễ hội truyền thống, văn hóa dân gian…

+ Các di sản thế giới: vịnh Hạ Long, Phong Nha – Kẽ Bàng, cố đô Huế, phố cổ Hội An, di tích Mỹ Sơn…

Câu hỏi

- Tại sao khi tiến hành đổi mới, chuyển sang nền kinh tế thị trường giao thông vận tải được chú trọng đi trước một bước? 

- Tại sao chúng ta lại buôn bán nhiều nhất với thị trường khu vực châu Á – Thái Bình Dương? 

GDCD

Chủ đề “Quan hệ với cộng đồng, đất nước, nhân loại”
Bài 6. HỢP TÁC CÙNG PHÁT TRIỂN. (tiếp theo)

Nội dung bài học
3. Chủ trương của Đảng – Nhà nước ta:

- Tăng cường hợp tác 

- Tuân thủ nguyên tắc:

   + Độc lập chủ quyền toàn vẹn lãnh thổ

   + Không can thiệp nội bộ của nhau,  không dùng vũ lực, hoặc đe dọa dùng vũ lực.

   + Bình đẳng có lợi 

   + Giải quyết bất đồng bằng thương lượng

   + Phản đối âm mưu, sức ép áp đặt, cường quyền

  4. Học sinh cần:

- Hợp tác với bạn bè và người xung quanh 

- Quan tâm đến tình hình thế giới và vai trò của Việt nam

- Có thái độ hữu nghị với người nước ngoài
*. Bài tập. Em hãy vận dụng nguyên tắc hợp tác của Đảng và Nhà nước ta trong đời sống hằng ngày qua một tình huống thực tế để mang lai kết quả tốt nhất

CÔNG NGHỆ

Bài 5:Thực hành: Nối dây dẫn điện (Tiếp theo)

A.Tóm tắt lý thuyết

I.Dụng cụ, vật liệu và thiết bị: SGK

II.Nội dung và trình tự thực hành

1. Một số kiến thức bổ trợ

 2. Qui trình chung nối dây dẫn điện
Bước 1. Bóc vỏ cách điện

Bước 2. Làm sạch lõi

Bước 3. Nối dây

a. Nối dây dẫn theo đường thẳng (nối nối tiếp)

  * Dây dẫn lõi 1 sợi:

* Dây dẫn lõi nhiều sợi:

- ​Bóc vỏ cách điện và làm sạch lõi

- Lồng lõi: Tách lõi làm 2 phần bằng nhau lồng lõi vào nhau

   - Vặn xoắn: Lần lượt vặn xoắn khoảng từ 3, 4 vòng

- Kiểm tra mối nối

[image: image422.png]



b. Nối rẽ (nối phân nhánh)

Dây dẫn lõi 1 sợi:

- Uốn gập lõi: Đặt dây chính và dây nhánh vuông góc với nhau, uốn gập lõi dây nhánh

- Vặn xoắn: Dùng kìm quấn dây nhánh lên dây chính, xoắn tiếp khoảng 7 vòng rồi cắt bỏ dây thừa. Sau đó, siết chặt mối nối vừa đủ, không nên chặt quá làm hỏng dây dẫn

- Kiểm tra mối nối
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Dây dẫn lõi nhiều sợi:

- Tách lõi làm 2 phần bằng nhau

- Lần lượt vặn xoắn sang 2 bên khoảng từ 3, 4 vòng

- Kiểm tra mối nối

- Kiểm tra mối nối

[image: image424.png]



Bước 5. Cách điện mối nối

- Cách điện mối nối bằng cách quấn băng cách điện

- Cách điện mối nối theo đường thẳng

B. Bài tập.

Câu 1 trang 29 sgk Công nghệ 9: Mối nối dây dẫn điện có những yêu cầu gì? Những yêu cầu đó thể hiện trong các bước của quy trình nối dây như thế nào?

Câu 2 trang 29 sgk Công nghệ 9: Khi bóc vỏ cách điện, nếu lưỡi dao cắt vào lõi dây thì đoạn lõi đó có sử dụng được không? Tại sao?

Câu 4 trang 29 sgk Công nghệ 9: Tại sao lại dùng giấy ráp mà không nên dùng lưỡi dao nhỏ để làm sạch lõi dây điện?
THỂ DỤC 

CHỦ ĐỀ: Chạy ngắn.

Tiết PPCT 13: 

- Ôn: 

+ Ngồi lưng hướng chạy – xuất phát.

- Ôn: Xuất phát thấp – chạy lao – chạy giữa quãng (50m).

CHỦ ĐỀ: Chạy ngắn.

Tiết PPCT 14:

- Ôn: Xuất phát thấp – chạy lao – chạy giữa quãng (50m).

- Học: Giai đoạn về đích (chạy về đích và đánh đích).
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